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2. fordulé (online)
A feladatok megoldasanak szabalyai

- A 2. forduld hdarom feladatot tartalmaz és dsszesen 11 kérdést.

- Minden kérdésre eqy nemnegativ egész szam vagy egy string a vdlasz (az adott kérdésnél szerepel,
hogy melyik). Ezeket az eredményeket kell bekiildeni. A csapatnak iigyelnie kell arra, hogy pontosan a
kérdésnél leirt modon kiildje be a vdlaszt.

- Bekiildési hatdridé: 2025. mdrcius 8. (23:59)

- A megolddsok bekiildését az aldbbi linken taldlhatd Grlapon keresztiil kell elvégezni (kizarélag a
versenyre nevezett csapatoknak):

https://forms.qle/8xE45eRDotHFR6Vb6

- Minden nevezett csapat egyetlen alkalommal kiildheti be (fordulonként) a megolddsait. Ha egy csapat
tébbszor is bekiild megolddst, akkor a legkordbbit vessziik figyelembe a pontozdsndl. Tehdt csak akkor
érdemes a megolddsokat bekiildeni, ha valamennyi kérdésre megvan a vdlasz, vagy a csapat mdr nem
tud vagy nem akar tébb feladatot megoldani. Kérjiik, hogy nevezésnél megadott csapatnéven
(karakterhelyesen) kiildjék be a vdlaszokat! Ha a csapat elfelejtette a csapatnevét, akkor a nevezéskor
kapott visszaigazold e-mailben azt megtaldlja.

- A megolddsok részleteit nem kell bekiildeni, csak a kérdésekre adott vdlaszokat (nemnegativ egész
szamok vagy stringek).

- A fordulé helyes megolddsait és a csapatok pontszamait minden forduld lezdrta utdn ismertetjlik.

A 2. fordulo6 feladatai
1. feladat

Egy hagyomanyos (12 éras ciklust mérg), analdg dra nagy- és kismutatdja altal bezart szogrél lesz szo.
A feladat sordn feltételezziik, hogy mindig egész perceket mutat az 6ra (azaz a masodpercmutatd
mindig éppen a 12-esen all). A két mutaté altal bezart sz6gén mindig 0°-nal nem kisebb és 180°-nal
nem nagyobb szoget értlink.

a) Az idopontok.txt allomanyban soronként két egész érték talalhatd szokdzzel elvélasztva, az idépontok
szerint szigordan monoton novekvd sorrendben. Az elsé érték az éra (0 < h < 23), a masodik a perc (0
< m < 59) értékét adja meg. Hatarozza meg, hogy az id6pontok koziil melyik esetben a legnagyobb a
két mutato szoge! (7 pont)

A vidlasz egyetlen szovegérték legyen, két-két szamjegyen megadva az déra és a perc értékét, kozottik
kettGsponttal (pl. 09:08)!

b) Adja meg, hogy a fajlban kdzvetlenil egymast kovetd idGpontokat figyelembe véve mekkora —
abszolutértékben — a két mutatd szogének legkisebb valtozasa! (2 pont)
A vélasz egyetlen szamérték legyen! (pl. 21.6 vagy 32) Tizedes hatdrolé (ha sziikséges) a pont.

c) A szogek.txt allomanyban egymas utan, szokozzel elvalasztva szogértékek allnak (fokban megadva).
A tizedes hatarold a pont. Az érat az 1. napon 00:00-kor kezdjiik figyelni, ekkor a két mutatd szége 0° —
a fajlban az els6 érték 0. A kovetkez6 érték azt az id6pontot hatdrozza meg, amikor a két mutatd éjfél
utan el6szor zar be ekkora szoget. A harmadik érték azt az id6pontot adja meg, amikor a két mutato a
masodik id6épont utdn el6szor zar be ekkora szoget, és igy tovabb; lehetséges, hogy kdzben Uj nap
kezd6dik. (6 pont)


https://forms.gle/8xE45eRDotHFR6Vb6

A vdlasz egyetlen szovegérték legyen! Els6ként adja meg, hogy hdnyadik napon fejez6dott be a
megfigyelés, ezt kovesse egy | karakter, majd — az a) részben leirt formatumban — az utolsé megadott
idépontot (pl. 5/13:08)!

2. feladat

A feladatban egy kockapdker mérkézés adatait kell elemezni. Az aldbbiakban leirt szabdlyrendszer
részben eltér a hagyomdnyos kockapdker jatéktdl, az egyszerlbb elemezhet6ség miatt.
A jatékban harom jatékos vett részt: alfa, beta, gamma (ebben a sorrendben dobtak).
Az elsé jatékos egyszerre 5 db szabdlyos dobdkockaval dob. A dobas utan eldénti, hogy melyik kockdkat
tartja meg és melyekkel dob Ujra. Akar mind az 5 kockaval is Ujradobhat, de mind az 5-6t meg is
tarthatja. Ezutan a kivalasztott kockdkkal Ujra dob (ha volt ilyen). Majd ismét donthet, hogy az Uj
dobasok koziul melyiket tartja meg és melyikkel dob Ujra. A korabban megtartott kockakkal mar nem
dobhat. Ezutan harmadszor is dob a kivalasztott kockakkal. (Ha ugy dontott, hogy a masodik dobas utan
mind megtartja, akkor mar nincs harmadik dobas.) Tehadt minimalisan 5 kockat lehet dobni,
maximalisan pedig 15-6t.
Ha a jatékos befejezte a dobasait, akkor a kockdkon lathaté pontértékek alapjan eldénti, hogy a pdker
szabalyai szerint mit ért el.
A lehetGségek:
1 pdr: két kockan azonos szamok vannak, a masik harom kockan pedig kilonb6z6ek (egymastol és
az azonosaktdl is kilénboznitk kell) PI1.: 1,1, 2, 3, 4

2 pdr: két-két kockdn azonos, de egymastdl kilonb6z6 szamok vannak, az 5. kockan 1év6 szam is
kiilénbozik a tobbit6I Pl.: 1,1,2,2,3

terc: harom kockan van azonos szam, a masik kettén ktlonb6z6 Pl1.: 1, 1,1, 2, 3

full: hdrom kockdn azonos szam és két kockan is azonos szam van, de kiilonbozik a masik haromtél
Pl..1,1,1,2,2

poker: négy kockan azonos szam van, az 6tédiken kilonb6z6 Pl.: 1,1, 1,1, 2
kissor: a szamok a kockakon (sorrendtél fuggetlentl): 1, 2, 3,4, 5
nagysor: a szamok a kockakon (sorrendtél figgetlendl): 2, 3,4, 5, 6

A dobasok utan a jatékos eldonti, hogy az 6t kockdjan lévé szdmok alapjan mit dobott. Nem
megengedett példaul egy fullt tercként elszamolni, vagy egy pokert 2 parként. A jatékot az nyeri, aki
el6szor dobja meg mind a 7 lehet8séget (1 pdr, 2 pdr, terc, full, poker, kissor, nagysor). Ha a jatékos
dobdsa utan olyan szdmok lathatdk a kockakon, amelyek egyik lehetGségre sem jok, vagy mar korabban
dobott ilyet, akkor nem tudja elszamolni a dobasa eredményét.

Az elsé jatékos utan kovetkezik a masodik, majd utdna a harmadik. Ezzel egy kor zarul és indul a
kovetkez6 kor az elsé jatékossal.

Amint valamelyik jatokos mind a 7 lehetSséget megdobta, akkor a jaték véget ér és O gyézott. (A kort
nem kell befejezni.)

A melléklet két fajl a dobasok.txt és a dontesek.txt egy teljes kockapdker jaték adatait tartalmazza 3
jatékos kozott. Tudjuk, hogy a jaték valamelyik jatékos gyGzelmével ért véget.
A dobdsok.txt fajlban 1 és 6 kozotti véletlen szdmok szerepelnek hatdrold karakter nélkiil. A jaték sordn
ezek voltak a dobasok.
A dontesek.txt fajlban 1l-esek és 0-k szerepelnek hatdrold karakter nélkil, amelyek az adott jatékos
dontését jelentik. Az 1-es a kocka megtartasat, mig a 0 a kockdval torténd Ujra dobast jelenti.
A két fajlban azonos szdmu adat taldalhatd és az adatok sorszdma kapcsolja Ossze Gket. Tehat a
dontesek.txt fajl 13. adata a 13. dobas megtartdsat vagy Ujra dobdsat jelenti.
Példaul:
Ha dobasok rendre: 2325161245  a dontések pedig: 1010000111, akkor ez a kovetkez6 jatékot
jelenti: az els6 6t dobds a 2 325 1 eredményt adta. Ebbdl a jatékos megtartotta az 1 és 3. kockat, a
masik harommal Ujra dobott. Az Uj dobas eredménye a 6 1 2 volt. Innen megtartotta a 3. kockat és



a masik kettével dobott. Ennek az eredménye 4 5 volt. Ezeket mar meg kellett tartania, mert nem
volt tdbb dobasi lehetbsége. igy eredményként a 2 2 2 4 5 szamokat kapta, ami egy terc.

A dobdsok.txt és dontesek.txt fajlok tartalma alapjan oldja meg a kovetkez6 feladatokat!

a) Hany teljes kor volt a jatékban? Teljes kor alatt azt értjik, amikor mindharom jatékos dobott. A vélasz
egy szam. (2 pont)

b) Melyik jatékos nyerte a jatékot? A jatékosok nevei a dobasi sorrendnek megfelelGen: alfa, beta,
gamma. A valasz a harom szé valamelyike (kisbetdvel, ékezet nélkil) (2 pont)

c) A harmadik jatékos (gamma) hanyadik kérben dobott fullt? A korék szamoldsat 1-gyel kezdje! A vélasz
egy szam. (5 pont)

d) Milyen szdmokbal allt a legnagyobb pdker? Pl.: egy 5-0s6kbdl allé pdker nagyobb, mint a 3-asokbdl
allé poker. A valasz egy szam. (4 pont)

e) A harom jatékos hany part dobott 6sszesen a jaték soran? Azokat a parokat is szdmolja, amelyeket
nem szamoltak el, mert kordbban mar dobtak part. A vdlasz egy szam. (4 pont)

3. feladat

A ftitkosirdsok egyik legegyszer(ibb — bar kénnyen megfejthet6 mddja, ha a betlket egy tablazatba
rendezziik, és a betli helyett annak koordinatait hasznaljuk (ld. bal oldali abra). A koordinatak
sorrendjében megallapodhatnak a titkosiras hasznaldi (akar betlinként valtogathatnak is). Ha az elsd
szam a sort, a masodik pedig az oszlopot azonositja, akkor a 411543 szamsorozat a PER sz6t adja meg.
Ha a sorokat és az oszlopokat szdmok helyett maganhangzdkkal helyettesitjik (Id. jobb oldali abra),
akkor az el6z6 szamsor helyett az OAAUOI betlisorozattal is leirhatjuk a PER szét.
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a) A szoveg.txt fajlban taldlhatd maganhangzdk alapjan fejtse meg a titkosirassal irt szoveget. A szavakat
most sz0koz vagy sortorés valasztja el egymastol (igazi titkosirasnal ezzel nem segitenénk a megfejtést).
irasjelet nem hasznaltunk, és csak a tablazatban szereplé betiik nagybettis alakja szerepel a szévegben.
Az elsG bet(ipar elsé betlije a sort, a masodik betlije az oszlopot azonositja a jobb oldali tablazatban, a
kovetkez6 betliparndl forditva, majd minden betlpar utdn ujra felcserélve. A szokozoknél,
sortoréseknél nem cseréljiik fel a koordinatakat. (Tehat értelmezze a szoveget Ugy, mintha egyetlen
szobal dllinal) (6 pont)
Vélaszként adja meg, hany sz6 szerepel az elsé és az utolsé olyan szé kozott, amelynek megfejtett
alakjaban szerepel a Q karakter (ha pl. az elsé ilyen sz6 a szbveg 6. szava, az utolsd ilyen szé pedig a
szoveg 15., akkor a valasz 8). Kihasznalhatja, hogy nincs olyan sz6, amelyben két Q karakter is lenne.

b) A kéd kitalalasat neheziti, ha a maganhangzdkkal kddolt szoveget massalhangzdkkal egészitjik ki tgy,
hogy az igy kapott szoveg értelmesnek tlnjon, de tovdbbra is csak a maganhangzék hordoznak
jelentést. A szoveg2.txt fajlban |évS (korlatozottan) értelmes szovegben elrejtett lizenetet kell
megfejteni. A koordinatak sorrendjét nem cseréltiik fel a titkositas soran. (4 pont)
Viélaszként a megfejtett szoveget kell bekiildeni (szokdzok nélkil nagybetlisen).



c) Kédolja a szoveg3.txt fajlban lévé szoveget koordinatavaltas nélkil, elsé koordinata alatt a sort értve.
Ezutdn a szavak.txt fajlban taldlhatd szavak segitségével egészitse ki értelmes szavakkd a kapott
maganhangzdkat. A sz6ban a magdnhangzdk sorrendje egyezzen meg koordindtdk sorrendjével! A
szavak.txt fajlban minden maganhangzépdarhoz pontosan egy szot talal, rendezetleniil, a szavak kiilon
sorokban dllnak (valddi titkositasnal egy nagy széadatbazisbdl valogatnank véletlenszerlien, nem csak
két maganhangzét tartalmazo szavakkal). (7 pont)
Viélaszként a titkositott, kiegészitett szovegeket kell bekildeni, sz6kézokkel tagolva.



